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Editorial. Isus a biruit ! 

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

FRAȚII CARE SE ROAGĂ (III)
„El  este  insensibil,  atât  trupește,

cât  și  sufletește.  Mâinile  lui  nu  se  mai
mișcă decât tremurând. 

Ei s-au rugat împreună cu el,  dar
el doar plângea, cum plâng bețivii. 

Situația împovăra greu și apăsător
sufletele surorii și cumnatului. 

În duminica următoare, cumnatul a
spus soției sale : 

„Am să-l iau azi cu mine pe Iulius,
la ‚Crucea albastră’ ; poate ne dau un sfat
oamenii  cu  experiență.”  Zis  și  făcut.
Amândoi s-au așternut la drum. 

Când au  ajuns,  vorbitorul  tocmai
citea  textul  :  „Omul  acela  ne-a  spus
curat  :  să  nu-mi  mai  vedeți  fața,  dacă
fratele vostru nu va fi cu voi.”

Iar  și  iar  și-a  îndreptat  îndemnul
insistent către ascultătorii lui : 

„Să nu veniți fără fratele vostru ;
gândiți-vă  la  rudele  voastre  înaintea
Domnului  ;  Domnul  ne-o  spune  în  mod
serios.” 

Iulius ședea inert și absent, dar în
inima  cumnatului  său  se  zbătea  și  lucra
ceva. 

„Doamne,  mie-mi  vorbești  !  Nu
mă lăsa să vin înaintea Ta fără acest frate 

În fața orașului Milano în anul 1162 „Pe viaţa Mea, zice Domnul Dumnezeu,
că nu doresc moartea păcătosului, ci să se întoarcă de la calea lui şi să trăiască. 

Întoarceţi-vă,  întoarceţi-vă de la calea voastră cea rea! Pentru ce vreţi  să
muriţi voi, casa lui Israel ?” (Ezechiel 33 : 11)

Deja de multe ori s-a opus puternicul şi bogatul oraş Milano, stăpânului său
legal, împăratului Friedrich Barbarossa. În anul 1158 au pornit la revoltă făţişă, dar
împăratul a venit repede cu puterea armată peste Alpi, a împresurat oraşul recalcitrant
şi după un asediu de patru săptămâni l-a silit la supunere. 

El a pus să se stabilească drepturile împărăteşti  peste oraş de către cel mai
vestit  jurist  italian  şi  a  pus  spre  apărarea  lor  un  guvernator  împărătesc,  numit
„podesta”. Dar milanezii s-au plecat numai din cauza constrângerii, nu s-au supus cu
inima. Au trecut numai trei ani şi l-au alungat pe „locţiitorul” împărătesc şi au refuzat
să plătească birul stabilit. 

Aşa că în anul 1162 Friedrich Barbarossa a venit pentru a doua oară în faţa
oraşului  Milano  şi  a  jurat  că  nu-şi  mai  pune  coroană  până  nu  este  umilit  oraşul
nesupus. Asediul a durat aproape un an ; de ambele părţi s-a luptat cu îndârjire, până
când în cele din urmă Milano s-a văzut învins prin violenţă, de foame şi nevoi.  

În  4  martie  1162,  conducătorii  cetăţii  au  venit  în  tabăra  germană.  Ei  s-au
aruncat  la  picioarele  împăratului  şi  s-au  predat  la  bunul  lui  plac  ;  ei  ştiau  că  toţi
locuitorii şi-au pierdut dreptul la viaţă ca răzvrătiţi – dar împăratul Friedrich nu le-a
dat nici un răspuns. 

Câteva zile mai târziu au ieşit din cetate toţi locuitorii, împărţiţi în cete mici,
desculţi, fiecare om cu o funie în jurul gâtului şi cu cenuşă pe cap, pentru a implora
încă o dată mila împăratului.                                                             [Continuare pe pagina 2]

al meu !” 
O hotărâre sfântă își face loc în el.

Da, nu mai vrea să vină fără el. Domnul o
știe. După adunare, frații l-au luat pe Iulius
cu ei la azilul „Crucea albastră”.

Ei  au considerat  că este mai bine
pentru el să lucreze. Iulius i-a lăsat să facă
ce vor cu el. Dar cumnatul lui a mers acasă
și a spus soției sale ce vorbise Domnul cu
el și că Domnul le pusese în mod serios pe
inimă pe acest frate sărman și pierdut. 

Le-a  spus  să-l  aducă  cu  ei.  Sora
este  foarte  impresionată.  „Da”,  zice  ea,
„Este  adevărat  ;  încă  nu  ni  s-a  părut
destul de serios să-l luăm cu noi pe fratele
nostru. Încă n-am înțeles lucrul acesta.” - 

Acum ei  le  roagă  și  pe  celelalte
rude  să-L  roage  și  să-L  cheme  în  mod
serios  pe  Domnul,  ca  Iulius  să  poată  fi
salvat.  Ei  nu vor  să  vină fără  el  înaintea
Domnului. 

Dar ceilalți doi cumnați au zâmbit
și au zis : „Nu, un om care a decăzut atât
mult  și  din  punct  de  vedere  și  fizic  și
moral, acela nu mai poate altfel, acela nu
va  mai  deveni  niciodată  un  om
responsabil.”  [Continuarea în numărul viitor I
Preluare  din  cartea  :  „Întâmplare”  sau  Providența
Lui Dumnezeu ? I O culegere de povestiri din viață I
Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt I Editura : Frații
Doenges  din  Dillenburg  I Tipografia:  A.  Richter,
Dillenburg]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Stăteau aşteptând în  jurul  taberei

germane,  până  când,  în  sfârşit,  a  apărut
împăratul. A ieşit din cortul lui cu măreţie
împărătească,  el,  în cărui  mână era viaţa
sau moartea, îndurarea sau judecata. 

Când  l-a  văzut  poporul  milanez
înfometat şi tânguindu-se, s-au aruncat toţi
plângând la pământ. 

În  urma  lor  aveau  un  an  de
nenorocire,  de  lupte  ;  înaintea  lor  erau
moarte şi judecată, dar implorau îndurare
– şi au avut parte de ea. 

Friedrich  Barbarossa  le-a  dăruit
tuturor  viaţa  şi  i-a  lăsat  să-şi  salveze
bunurile  mobile  din  oraş,  dar  cetatea  a
căzut pradă focului. 

Numai  bisericile  au  rămas  în
picioare,  toate  celelalte  clădiri  au  fost
distruse. 

Când  Isus,  Fiul  lui  Dumnezeu  a
venit  aici  jos,  pentru a-l  birui  pe  marele
răzvrătit, satan, S-a lipsit şi El de cunună
şi slavă pentru atâta timp, până când a fost
câştigată această biruinţă. 

Da,  El  a  luat  chip  de  rob  şi  s-a
smerit pe Sine Însuşi. 

Dar El n-a luptat ca acel împărat
viteaz  cu  sabie,  lance  şi  cupole  de
asediere,  ci  l-a  biruit  pe  marele  Său
vrăjmaş  prin  suferinţă  şi  moarte,  prin
jertfa Sa pe cruce. Isus a biruit.

Vrăjmaşul  a  fost  biruit,  iar  acest
pământ  pe  care  păcătoşii  îndărătnici  Îi
refuză  Stăpânului  lor  de  drept  onoarea,
mulţumirea şi închinarea, a căzut sub forţa
distrugătoare a dreptăţii divine. 

Petru  vesteşte  această  judecată  a
lui Dumnezeu : 

„Ziua Domnului  însă  va  veni  ca
un hoţ. În ziua aceea cerurile vor trece cu
trosnet,  trupurile  cereşti  se  vor  topi  de
mare căldură şi pământul cu tot ce este pe
el, va arde.” (II Petru 3 : 10) 

Al treilea misionar sosit în Burma
a fost un medic, Dr. Jonathan Price. 

Când el a văzut starea sănătăţii lui
Adoniram şi a Anei, i-a îndemnat să-şi ia
imediat un concediu pentru refacere şi să
plece în Statele Unite. 

Judson nu a vrut, dar a acceptat ca
ea să plece. Era în august 1821. 

Călătoria  ei  a  fost  prin  Anglia,
unde  a  vizitat  mai  multe  biserici  şi  le-a
relatat despre lucrarea lor în Burma. 

Peste  tot  englezii  i-au  făcut  o
frumoasă  primire.  Apoi  şi-a  continuat
drumul până în America,  unde a stat doi
ani.  După  ce  s-a  refăcut  puţin,  a  fost
solicitată mereu să vorbească în bisericile
baptiste despre misiunea lor. 

Ea a fost prima femeie misionară
baptistă  de  pe  pământul  Americii,
reîntoarsă de pe câmpul de misiune. 

Peste tot pe unde vorbea, bisericile
erau  supraticsite  cu  popor.  În  decembrie
1823,  Ana  s-a  întors  în  Burma  ...
(Continuarea va fi în numărul viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat : „Căci

toţi au păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de slava lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 

2.  Pentru un singur păcat, omul
este  /  va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 

3. Mântuirea este posibilă numai
prin  Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu este viaţa veşnică în Isus Hristos,
Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 11
ADONIRAM JUDSON

Apostolul Burmei
Între timp, Judson a găsit  un fost

preot  budist  numit  Maung  Noo,  care  în
schimbul  unei  sume,  a  fost  gata  să-i  fie
profesor de limba burmeză. 

Când a cerut să dea lecţii şi soţiei,
el a dat din cap că nu e gata, căci soţiile
sunt inferioare şi nu pot învăţa. Totuşi, la
stăruinţa  soţului  a  acceptat  să-i  dea  şi  ei
lecţii  şi  a  fost  uimit  de  felul  cum ea  îşi
însuşea învăţătura.

Începând să circule poşta, Judson a
scris Societăţii misionare că, dacă se poate,
să trimită şi alţi misionari ca ajutoare, mai
ales pe cineva care să fie tipograf. 

De  îndată  ce  a  putut  conversa  în
burmeză,  el  a început  să vestească altora
Evanghelia. Apoi a întocmit un catehism şi
Evanghelia  după  Matei  în  burmeză.  În
octombrie 1816, a primit pe noii misionari,
familia Hough. 

Soţul era priceput în ale tipografiei
şi  trecând pe la Serampore,  aducea de la
William  Carey  o  mică  tiparniţă  pentru
misiunea din Burma. Aceasta le-a fost de
mult folos în lucrarea lor. Din 1816 până la
moartea  lui  Judson  în  1850,  cu  această
tiparniţă s-au tipărit 5.095.180 de pagini în
limba  burmeză,  incluzând  Biblia,
dicţionarul,  catehismul,  predici  şi  alte
lucrări ale lui Judson.

Limba  burmeză  fiind  o  limbă
foarte  grea,  abia  după  şase  ani  Judson a
reuşit să ţină prima sa predică în burmeză. 

Tot după şase ani de la sosirea lor
în  Burma  a  avut  primul  convertit  .Era
Maung Noo, fostul său profesor. El a fost
botezat duminică 4 iulie 1819, iar până în
1821 aveau 12 membri convertiţi.

Atunci nu va mai fi har, ci judecata
dreptăţii divine. Nimeni nu va scăpa ...

Nu este dorinţa lui  Dumnezeu ca
vreunul să se piardă. 

Când odinioară Agar şi-a văzut fiul
topindu-se  de  sete,  inima  ei  iubitoare  a
strigat  :  „Să  nu  văd  moartea  copilului.”
(Geneza 21 : 16.) 

Aşa  a  privit  Dumnezeu  din
înălţimea Lui sfântă cu dragoste milostivă
în lumea aceasta de păcătoşi pierduţi. 

El a trebuit să se îndure de ea şi L-
a trimis pe Isus, Împăciuitorul.

Cauţi şi tu har şi pace ? Uită-te la
milanezi.  A  fost  un  drum  de  adâncă
umilinţă cel pe care au mers. 

Funiile  din  jurul  gâtului  declarau
că  se  condamnau  singur  ca  vinovaţi  de
moarte. Cenuşa de pe capul lor dovedea că
sufereau pentru faptele lor rele. 

Picioarele lor goale mărturiseau că
veneau  cu  adâncă  umilinţă.  Lacrimile  şi
rugăminţile  lor  demonstrau  că  nu  caută
altceva decât har. 

Tu,  cel  care  până  acum nu  te-ai
apropiat niciodată aşa de Dumnezeu, care
nu  te-ai  smerit  niciodată  aşa  în  ţărână,
ascultă : 

„Pe nici o altă cale nu poţi să ai
parte  de  har,  decât  pe  calea  pe  care  o
vesteşte Dumnezeu.” 

Pocăiţi-vă şi întoarceţi-vă ! Cine se
apropie  de  Dumnezeu  pe  această  cale,
găseşte iertare deplină şi har veşnic, da, va
moşteni slavă împărătească. 

Căci  Dumnezeu  nu  doreşte
moartea păcătosului, ci să se întoarcă de la
calea lui şi să trăiască. 

Marea amnistie a lui Dumnezeu
este pentru toţi, şi pentru tine ! Vrei s-o
accepţi  ?  Întoarce-te  şi  trăieşte  !
[Continuarea în numărul  viitor.  Preluare din :  Mărturiile
unui  vechi  soldat  către  camarazii  lui I V  I Georg  von
Viebahn,  BERLIN  I 1900  I Societatea  Evanghelică
germană de cărţi şi tractate I Ackerstrasse 142]


